L’essentiel du chapitre 2

Mesure principale :
La mesure principale de ’angle orienté est
celle appartenant a lintervalle I =] — ;7).

Relation de Chasles :
Pour tous vecteurs non nuls , ¥ et w :
(u,7) + (U,) = (d,w) (mod2m)
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Angles orientés
Pour tous vecteurs non nuls @ et ¢
(U, %) = —(u, V) (mod 2)
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(4, —v) = (4, V) + 7 (mod 27)
(—u,¥) = (4,7) + 7 (mod 2T)
(<u, —v) = (@, ¥) (mod 27) 4 /

Repérage polaire
Dans wun repére cartésien orthonormée
(O; i, j) associé au repére polaire (O; 7 ).

e Si M distinct de O a pour coordonnées car-
tésiennes (x;y) alors il a pour coordonnées
polaires (r;6) avec :

r=+a2+y?; cos(f) = % et sin(f) = %

e Si M distinct de O a pour coordonnées po-

laires (r; ) alors il a pour coordonnées car- Equations cosz = cos sur R
tésiennes (x;y) avec :
x =rcos(f) et y = rsin() { r = 0 + 2kn (keZ)
_ / /
Relation entre cosinus et sinus : ro= 0 + 2T (KeZ)

Pour tout réel x,

2
(cos(x))? (sm( ()3) =1 Equations sinz = sinf sur R

cos(—x) = cos(x) et sin(—z) = sin(x)

cos(m — x) = —cos(x) et sin(m — x) = sin(zx) r = 0 + 2%nr (ke
cos(m+x) = —cos(x) et sin(m+x) = —sin(x) { ¢ = 1—0 + 2%'r (KeZ)
cos(5 — x) = sin(x) et sin(§ — x) = cos(x)



